



平城区47校二(8)班 库蕊

## 听听秋的声音

平城区45校三(5)班 沈麟娜

听听秋的声音，  
秋雨唱起了歌，  
沙沙、沙沙……  
是赞美秋天的歌谣。

听听秋的声音，  
小燕子扇动翅膀  
叽叽、叽叽……  
是和北方道别的歌吟。

听听秋的声音，  
秋风吹过田野，  
哗哗、哗哗……  
送来一片丰收的歌吟。

秋的声音，  
在每一棵枯黄的小草里，  
在每一棵饱满的葡萄里，  
在每一棵高大的枫树里，  
在每一阵凉爽的秋风里，  
在每一朵绽放的菊花里，  
在每一片飘落的黄叶里。

## 可爱的小白兔

平城区45校五(5)班 魏梦涵

去年生日时，妈妈送了我一只小白兔，我给它取名叫“月月”。

“月月”十分可爱，浑身雪白，像披了一件柔软的羊绒大衣，摸起来舒服极了。一双红色的眼睛就像两颗血红的宝石埋在雪里，小小的三瓣嘴总是一动一动，仿佛在小声嘀咕着什么。最有趣的是棉花糖似的小尾巴，短而圆，蹦跳时一撅一撅的，可爱极了。

“月月”刚到我家的时候，好像对周围的环境有些陌生，缩成一团，就像一个毛茸茸的球球一样。我把它放在了一张毛茸茸的小毯子上，只见它闭着眼睛，全身打哆嗦，连看都不敢看我。我轻轻地抚摸着它，让它感受到我的温暖和善意。很快，妈妈就买来了一个宽敞的兔笼，里面铺上柔软的垫子。“月月”好奇地伸着头，小眼睛一眨一眨的，慢慢离开毯子，住进了温暖舒适的小窝。

“月月”的胆子很小，无论听到什么声音，它都先躲藏起来，怎么叫它都不出来。“月月”可贪吃了。一天我给它喂了两根胡萝卜，它就用大牙齿嚼了几下，不经意间，居然把胡萝卜全部吃光了。吃完之后，还一直跟着我，把嘴巴张得大大的，好像还要吃的样子。看着它十分可怜的样子，我又给了三片叶子，它才停止了脚步。

“月月”给我带来了数不尽的欢乐，陪我度过了许多美好的时光。在我开心时，它会在我身边蹦跳；在我难过时，它会安静地依偎在我脚边。我好喜欢它。

## 编者按

由心而感，由感而发。这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。他们用文字记录生活、表达情感、抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！



## 古北水镇游记

平城区47校二(5)班 王一琳

周末，天气晴朗、阳光明媚，妈妈带我来到了位于北京密云的古北水镇游玩。这里充满北方古镇的大气威严，也有很多江南水乡的特色，第一次来到这里，我就一下子喜欢上了它。

来到古北水镇，我们先是坐上乌篷船，随着船夫手中的桨板左右摇摆，游船沿着河道缓缓前行，沿途的风景如诗如画，两岸垂柳依依，与小镇的建筑相互映衬，形成了一幅流动的北方水乡画卷。岸边的垂柳将枝条浸入水里，柳叶细长如眉，随风轻点水面，划出圈圈涟漪。灵动的黑天鹅在碧波上悠然游弋，为宁静的湖水增添了几分生机。

我们游览了很多景点，我觉得最有意思的是震远镖局，仿佛穿越回了那个

充满江湖气息的年代。这里不仅有账房、信房，还有练武场，每一个房间都详细介绍了镖局的历史和功能。我和其他小朋友还体验了打擂台，我们都使出绝招，比比谁的招式更厉害，台下的爸爸妈妈们为我们鼓掌喝彩。

夜幕降临的时候，小镇里灯光璀璨，顺着灯光望去，司马台长城像一条发光的巨龙盘卧在山巅之上，展示着它的雄伟与力量。这里还上演了一场精彩的无人机表演，无人机腾空而起，以夜空为画布，用科技与艺术交织出震撼人心的视觉盛宴，真是精彩极了。

古北水镇有太多的神秘、古朴值得你去品味、去思考。这里没有城市的繁华喧嚣，可以放松身心，让人流连忘返。

## 童心艺彩



魔童闹海

平城区47校二(8)班 陈韦衡



哪吒敖丙

平城区47校二(8)班 张嘉珂

## 心爱的地球仪

平城区45校五(5)班 王玉锦

每个人都有自己的心爱之物，有的人喜欢可爱的动物，有的人喜欢有趣的玩具，还有的人喜欢炫酷的自行车，我的心爱之物是过生日时妈妈送我的一件礼物——地球仪。

地球仪滚圆滚圆的，穿着一身蓝里透绿的衣服，斜着身子，好像在思考着什么。它上下有一条辫子，固定着自己。用手轻轻一碰，它就缓缓地旋转起来。每当做完作业，我都会看着地球仪，仿佛在周游世界：我看到了波涛汹涌的太平洋，看到了冰天雪地的南极洲，看到了极地冰川……轻轻旋转地球仪，中间的那一条红色的赤道非常明显，就像拴在它

身上的一条腰带。地球仪的经纬线，密密麻麻的，就像一张渔网。上面还覆盖着密密麻麻的文字，看得人眼花缭乱。

地球仪上标注了地球的自然地理和人文地理信息，包括陆地、海洋、国界、山脉、河流、城市等。通过地球仪，我了解到了许多知识，也熟悉了世界各地的地理环境。地球仪让我领略了世界的广阔与多元，也带给我无穷的知识。

地球仪，它不仅帮助我了解了地理知识，还让我在每一次观察中有新的发现。这好比学习，学一遍与再学一遍所获得的知识是不同的。地球仪，可真是一名好老师啊！

## 春天的雨

平城区23校四(11)班 张锦萱

春天的雨，像一个可爱的小精灵，悄无声息地随着春风而来，把欢乐带到世界的每一个角落。

春天的雨，总能给人遐想。瞧，天空中出现了一条条银针，亮晶晶的，一闪一闪的，像夜空中向你眨眼睛的星星。我抬头仰望天空，看着春雨淅淅沥沥地下着，周围的景物好像披上轻纱，一片朦胧，就像童话中的仙境。这春雨，不像夏日的雷雨那样猛烈，也不像秋日的细雨那样萧瑟。它是那么柔和，仿佛是大自然的画师，以独特的笔触，勾勒出一幅幅令人沉醉的画卷。

渐渐地，渐渐地，雨停了下来。空气中弥漫着泥土的芬芳，万物更显生机勃勃。草地间的花朵竞相开放，它们用色彩诠释着，春天的繁华。雨珠挂在枝头，它们仿佛在微笑，感谢春雨的滋润。湿润的地面和清新的空气成了蜗牛们的乐园，它们缓缓地从壳中探出头来，触角轻轻摆动，仿佛在感受着雨后的世界。小鸟也在枝头欢快地跳跃，叽叽喳喳地唱着歌，仿佛在庆祝这难得的好天气。

雨后的水坑是小朋友们的乐园，穿上彩色的雨靴，在积水的小水坑里尽情踩水嬉戏，溅起的水花映着他们灿烂的笑容。过了一会儿，晴朗的天空中出现了一道美丽的彩虹。彩虹就像一座五颜六色的弯弯的桥，横跨天边，蔚为壮观，让我很想走上去。

我爱春天，爱春天的鸟语花香，爱春天的烂漫可爱，爱春天的生机盎然，更爱春天的蒙蒙细雨。

## 春游

平城区18校文瀛分校三(20)班 郝晴

春天到了，万物复苏，一切都充满了生机。周末，小明、小红和爸爸、妈妈高高兴兴地去公园春游。

公园里，绿树成荫，鲜花盛开，空气中飘着淡淡的花香。孩子们在草地上奔跑，老人们在长椅上聊天，一片欢声笑语。看到粉红粉红的桃花，小明兴奋地说：“看，这些桃花可真美啊！”在湖边，小红看到河里游来游去的小鱼，开心地说：“快看那些小鱼，在水中欢快地嬉戏，游得多自在呀！”

“我们来野餐吧！”妈妈拿出美食，大家围坐一起，品尝着可口的美食，享受着悠闲的时光。

春天虽然短暂，但却美丽耀眼，在春天里处处都充满了诗意。



舞狮

平城区47校二(1)班 柴沛明